

诈骗学生家长钱财 事情败露“能人”落网

包头讯 孩子的人学问题被众多学生家长视为头等大事,这其中不乏有试图“托关系”为孩子争取优良上学条件的家长,不曾想他们的苦心,正好让他们跌入不法分子处心积虑挖好的“陷阱”。日前,包头市公安局昆都仑区分局友谊大街派出所就破获了这样一起案件。

8月29日,包头市都仑区公安分局友谊

大街派出所陆续接到群众报案称,有人以给学生办理入学、转学为由诈骗学生家长钱财。接警后,办案民警通过调查研判,很快锁定了嫌疑人。在固定证据后,警方对犯罪嫌疑人计某楠实施抓捕,并对其进行了突击审讯。

犯罪嫌疑人计某楠到案后,拒不承认诈骗事实,百般抵赖,并一再谎称自己有能力,有人脉,可以办理学生入学、转学。对于诈骗

所得钱财谎称通过分批提现,已送给多所名校领导和教育机构工作人员。嫌疑人计某楠通过捏造事实,混淆视听,企图打乱办案民警思路。对此,当办案民警将搜集到的大量事实证据摆在计某楠面前时,计某楠最终对其涉嫌诈骗学生家长钱财的违法行为供认不讳。

经查,犯罪嫌疑人计某楠曾于2019年因谎称可以办理入学诈骗学生家长钱财,已被昆

都仑区人民法院判决3年,缓期3年执行,目前正在缓刑期间。犯罪嫌疑人姚某栋、明某,利用开设校外辅导班之便,骗取家长信任,谎称可办理学生入学、转学事宜,收取学生家长高额费用转交给计某楠,从中获利。该系列诈骗案经初查,已有10名受害人,涉案金额100余万元。

目前,三名嫌疑人涉嫌诈骗均已刑事拘留,后续侦办工作仍在进行中。(肖明)

开展农用车安全宣传 提升驾驶人安全意识



近期,针对辖区农副产品的上市,农用车上路频繁的特点,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队坚持宣传先行的理念,积极开展农用车道路交通安全宣传活动,筑牢农用车驾驶人的行车安全意识。

李亮 郝彩雨 摄

逛商场顺手牵羊 被行拘后悔不已

包头讯 日前,包头市公安局东河区分局巴彦塔拉大街派出所接到报警称,东河区维多利商场某专卖店衣物被盗。

接警后,值班民警迅速赶往处警。经询问,被盗衣物为一件男士外套,价值1280元。经与店员沟通,上午客人并不多,十点多的时候有几名客人,民警立即联系调取商场监控视频,经过查看,发现一男子趁其他顾客试衣服,店员较忙时,将一件蓝色夹克衫外套放进了自己包后,迅速离开。

经与店员沟通,确定嫌疑人50岁左右,持本地口音。民警通过走访调查,又经店员辨认,确定了嫌疑人。9月10日上午,警方将该嫌疑人成功抓获,并在其家中找到了被盗物品。

经询问,该嫌疑人平时生活中爱打扮注重穿着,由于没钱购买,遂起了盗窃念头,嫌疑人对自己盗窃某专卖店衣物行为供认不讳。目前,该男子已被警方处以行政拘留10日、罚款500元的处罚。(王伟娟)

首府特警强化巡控 快速出击处理警情

呼和浩特讯 呼和浩特市公安局反恐特勤支队六大队加大巡逻防控力度,执勤民警全天候开展巡逻防控工作,全面提高见警率,着力提升人民群众的安全感和满意度。日前,该支队六大队执勤民警快速处理了一起警情。

9月19日晚10时许,该支队六大队回民一号警务站执勤民警在执勤时接到一名神色

慌张的男子报警称,他被人殴打抢劫,并告知民警嫌疑人没有跑远。警情就是命令,执勤民警迅速反应,第一时间到达现场。报警人看见不远处的两人,告诉民警就是他们,那两人见警察来了掉头就跑。执勤民警见状赶快追赶。在夜间光线不好,现场地形复杂的情况下,经过不懈努力,执勤民警最终将两人抓获,经报警人指认确为嫌疑人。

经了解,报警人是一名出租车司机,两名嫌疑人上车前就已经饮酒,在乘坐出租车过程中对报警人实施了辱骂殴打,报警人弃车逃离后又被嫌疑人抓住殴打,并抢走了报警人的苹果手机一部。

按照法定程序,该支队六大队回民一号警务站执勤民警已将嫌疑人移交至属地公安机关,目前,该案件正在进一步办理中。(林佳宇)

涉嫌滥伐林木 民警立案查处

赤峰讯 日前,赤峰市公安局松山区分局生态环境食品药品犯罪侦查大队办理了一起滥伐林木案,涉案六人被依法立案侦查。

8月22日,松山区公安分局生态环境食品药品犯罪侦查大队生态中队民警在巡逻时发现,有人在松山区老府镇某村南河套采伐林木,民警立即赶赴现场。经查,采伐者为赵某,其向民警出示了《林木采伐许可证》,称自己是持证采伐。细心的民警发现,赵某采伐的数量竟超出可采面积30余亩,超出规定蓄积18.8立方米。

在事实面前,赵某承认了超范围砍伐林木的事实。据赵某交代,因嫌办理采伐证麻烦,与林地相邻的林地主人找到他,希望赵某伐树时顺便将自家林木砍伐,砍完的树可以低价出售给赵某,在利益驱使下,赵某帮助李某等五人采伐了树木。

因涉嫌滥伐林木,民警对赵某、李某等六人依法立案查处,目前,案件还在进一步办理中。(宋健 袁耀娟)

公交车盲区撞人 司机行人均担责

本报讯 (记者李谱新 通讯员李军 秦凤) 公共汽车等大型车辆由于其特殊的车体结构,造成其在行驶过程中会产生多个视野盲区。如果有行人处于盲区,就极易造成公共汽车驾驶员的判断及操作失误,导致交通事故的发生。近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗就发生了这样一起事故,所幸无人伤亡。

近日,伊金霍洛旗交管大队接到报警称,辖区车站门前路口发生一起公共汽车与行人碰撞事故。民警立即赶赴现场展开调

查。由于当事人事后才报警,并且都已离开现场,所以民警只能调取事发路段的监控录像还原事发始末。

民警经调取监控画面发现,行人张某看到马路对面公交车站自己准备搭乘的公交车马上就要在站点停靠,于是突然从人行道冲出,加速快跑准备横穿马路到公交站。在张某赶到站点的同时,公共汽车驾驶员刘某驾驶客车刚好起步,在公共汽车正准备右转弯时撞倒张某。据公汽驾驶员刘某称,右边

恰恰是大客车的视觉盲区,他没看见急急匆匆赶来的张某,尽管发觉异常后紧急采取制动,但还是没有避免事故的发生,所幸车速很低才没有酿成惨祸。

交警认为,在此次事故中驾驶人刘某的行为违反了有关“机动车驾驶人应当遵守道路交通安全法律、法规的规定,按照操作规范安全驾驶、文明驾驶”之规定。行人张某的行为违反了“行人通过路口或者横过道路,应当走人行横道”相关法律之规定。

四人非法狩猎 当庭受审获刑

双河讯 日前,呼和浩特市托克托县人民法院环保法庭审结一起非法狩猎刑事案件,并就附带民事公益诉讼达成调解。

托克托县居民王某甲、刘某某、张某某、王某乙四人无视国家法律法规,在托克托县双河镇某树林内用弹弓射杀鸟类,用于食用,后被托克托县森林公安干警查获,统计其共射杀树麻雀119只。树麻雀属于国家“三有”保护野生动物,即国家保护的

有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物。经托克托县发展和改革委员会价格认定,其射杀的树麻雀价值3.57万元人民币。

日前,托克托县人民法院环境资源保护法庭公开开庭审理本案。庭审中,王某甲等四名被告人对检察机关指控的非法狩猎罪及犯罪事实均供认不讳,表示认罪认罚,愿意赔偿野生动物资源损失费用。托克托县人

民法院当庭作出刑事判决,以非法狩猎罪判处王某甲、张某某有期徒刑一年,缓刑一年六个月;以非法狩猎罪判处刘某某、王某乙有期徒刑十个月,缓刑一年。同时,对附带民事公益诉讼进行调解并达成调解协议,由四被告人于10日内一次性缴纳野生动物赔偿款3.57万元,纳入托克托县财政非税专户管理,专门用于生态环境修复。

(刘彬 刘琦)

男子专盯未锁车门 多次行窃终落法网

大沁他拉讯 日前,通辽市奈曼旗公安局大沁他拉派出所民警接到辖区某小区居民报警,称其驾驶的车辆未上锁,车内的现金及香烟丢失。

接警后,办案民警第一时间到达现场了解情况,据报案人介绍,其车辆老旧,车门未上锁,所以导致车内物品被盗。然而相隔不久,就在民警对该案件进行调查之时,大沁他拉派出所又接到了一个车内物品被盗的警情。办案民警通过调取现场的监控视频和进行相关信息研判发现,这两起案件性质相

同,且作案手法一致,并且监控录像中实施盗窃嫌疑人的极度相似。为了尽快破案,大沁他拉派出所组织精干警力,在两起盗窃现场周围进行布控,走访调查。

功夫不负有心人。办案民警通过细致地走访,终于有群众提供了重要线索,称有一名男子与作案男子很像。通过此线索,民警展开进一步调查,锁定了嫌疑人,在大沁他拉镇一出租屋内将作案嫌疑人郭某某成功抓获。

在证据面前,嫌疑人郭某某对自己实施

的这两起盗窃事实供认不讳,其所盗窃的现金和香烟等物品都被其消费。另外,郭某某还主动交代了另外两起在大沁他拉镇某小区盗窃车内物品的事实。郭某某交代,平时自己经常赌博,输了不少钱,欠了很多外债,输了钱没钱吃饭了,就在路边随机拉车门,如果遇上没上锁的车,郭某某就会盗窃车内钱物。

近日,奈曼旗公安局依法对多次实施盗窃违法行为人郭某某予以合并执行行政拘留20日的处罚。(徐振江)

驾驶报废车上路 遇交警被查正着

城关讯 日前,一男子驾驶报废车上道路行驶,被乌兰察布市兴和县交管大队交警查个正着。

9月14日17时40分许,兴和县交管大队民警在辖区对过往车辆进行安全检查时,一辆外观破旧的农用三轮车行迹可疑,执勤民警立即上前示意该车靠边接受检查。

经查询,该车辆已注销,早在2019年7月21日强制报废,已达最高使用年限,属于报废车辆。执勤民警与驾驶人韩某进行谈话询问得知,韩某在呼和浩特市务工,秋收时节回老家帮父亲干农活,为运输农作物方便,驾驶已注销农用三轮车上路行驶,造成驾驶报废车辆上路行驶的交通违法行为。

针对韩某驾驶报废车辆上路行驶的交通违法行为,兴和县交管大队依法对驾驶人韩某处以罚款1000元、吊销机动车驾驶证、扣留机动车。(贾秀 方璐)